LÜTFİ ABAY KİMDİR?
Lütfi Abay 1939 yılında Sivas’ın merkeze bağlı Tutmaç köyünde dünyaya geldi. Köyünde ilkokulun geç yapılması nedeniyle, 1949’da 10 yaşında okula başladı. Okuyup yazmayı erken kavradığı için, öğretmeni Şakir Vancı onu 2.sınıftan başlattı. 1953’de ilkokulu başarılı bir öğrenci olarak bitirerek, Sivas’ta ortaokula kayıt yaptırdı. Taşradan gelen her öğrenci gibi oda bazı sıkıntılar yaşayarak okuluna devam etti. Bu süreç içinde babası Nasip Abay’ın satın aldığı evde okuyan diğer kardeşleriyle birlikte kaldı. Evlerinin bodrum katında bulunan ve evle birlikte satın alınan yün tarağı makinasını okul saatleri dışında çalıştırarak evin ihtiyaçlarını karşılıyor ve kendi harçlığını kazanıyordu. Bu şekilde de sanayiciliğe ilk adımını atmış oldu. 1956’da Sivas 4 Eylül Lisesi’ne kaydını yaptırarak 1959’da mezun oldu. Ortaöğretim dönemi boyunca sporun güreş, disk ve gülle atma dallarında Sivas bölge birincilikleri elde etti. Ayrıca koro, tiyatro ve folklor çalışmalarına da katıldı. 
1959 yılında mezun olduktan sonra üniversite imtihanlarına giren Abay, Ankara Üniversitesi Fen Fakültesi Kimya Yüksek Mühendisliği bölümünü 2.listede kazandığı halde yanlış haber dolayısı ile kayıt süresini geçirdi ve kayıt yaptıramadı. Bir dönem İstanbul Üniversitesi Matematik bölümüne devam ettiyse de onun arzusu mühendis olmaktı. Yeniden hazırlanarak 1960 yılında tekrar imtihana girdi ve 28. olarak AÜFF Kimya Yüksek Mühendisliği bölümünü kazandı. 1965 yılında ise mezun oldu. Yaşamış olduğu 1 yıllık kayıp kendisine başka bir şansı da doğurdu. Petkim Petrokimya AŞ’nin açmış olduğu sınavı kazanarak ABD’de yüksek lisans yapma imkânına kavuştu.
 
1969’da yüksek lisans çalışmasını USC’da (University of Southern California) tamamladıktan sonra, orada çalışma imkânı olmasına rağmen, ülkesine dönerek Petkim’de etüt proje mühendisi olarak göreve başladı.
Amerika’da yüksek lisans yaptığı süre içerisinde, devletten burs alıyor olmasına rağmen girişimci performansını orada da göstererek, plastik konsantre boya imalatı yapan Ferro Corp. firmasında renk mühendisi (colour engineer) olarak 2.5 yıl çalışma imkânı bulmuştur. Aynı zamanda bu işi Türkiye’de nasıl yapabileceğinin planlarını yapmıştır.
Petkim’in çeşitli kademelerinde çalışan Sn. Abay, teknik servis başmühendisliği yaptığı dönemde yapmış olduğu bir araştırmada Petkim’in para vererek çöpe attığı low-polimer olarak bilinen bir atık ürünü değerlendirebileceğini keşfetmiştir. Bu keşif, kendi işini kurma konusunda ona büyük cesaret vermiştir. Kendi işini kurduktan sonra ürünü ihaleyle satın alacak ve konsantre boya imalatında kullanarak, maliyet düşürme ve proses kolaylığı elde edecektir. 
Abay Petkim’de edindiği teknik servis tecrübesi yanında, Brüksel de Philips International teknik servis laboratuvarında 6 ay kauçuk, karbon siyahı ve UNIDO bursu ile 2 ay Viyana Üniversitesi’nde Plastik Teknolojisi konusunda ihtisas yapmıştır.

1983 yılında Petkim satış müdürlüğü yardımcılığından ayrılan Abay, Kimpaş AŞ’ni devralarak kendi işini kurmuştur. Önce Kartal’da küçük bir alanda imalat gerçekleştirilmiş, sonra Pendik Dolayoba’ya geçiş yapılmıştır. Şimdilerde ise GEPOSB’da imalata geçilmiştir.
 
Kimpaş AŞ, plastik sektörü için konsantre boya, rotasyonel kalıplama, metal kaplama ve tela imalatı için toz plastik üretmektedir. Şirketimiz plastik hammadde alım satımı konusunda da ülkemizin sayılı firmaları arasında yer almaktadır. 
Türkiye’de konsantre boya ve sıvı boya imalatının öncülüğünü yapan Lütfi Abay, birçok firmaya teknik servis yardımında da bulunmuştur.
Lütfi Abay’ın girişimleri arasında hammadde sektörünün lider kuruluşu Kimpaş’ın yanı sıra; lojistik alanında kuru yük denizyolu taşımacılığı, çatı panelleri üretimi alanında Karboline firması, inşaat ve otomotiv sektöründe BVA firması bulunmaktadır.
Ayrıca Abay, TMSF’nin ihaleye çıkardığı dünyanın en büyük ambalaj üreticilerinden Naksan Plastik AŞ’yi (Kimpack) ve üretiminin yüzde 85’ni ihracat eden Royal BCF (Kim BCF) iplik fabrikasını satın alarak Abay Holding bünyesinde toplamıştır.
Lütfi Abay “İnsanların en hayırlısı insanlar için faydalı olanlardır.” diyen Peygamberimiz Hz. Muhammed’in özsözünden hareketle, 2013 yılında Lütfi Abay Kültür ve Eğitim Vakfı’nı (LAKEV) kurarak onlarca öğrenciye burs vermektedir. Ayrıca her yıl Sivas Cumhuriyet Üniversitesi’nde “Bilimsel Araştırma ve Yayın”, Tıp, Mühendislik ve Edebiyat konularında öğretim üyeleri arasında yapılan bilimsel çalışmaları, dekanlardan ve rektörden oluşan 7 kişilik bir komisyonla değerlendirme yaparak ödüller vermektedir.
[bookmark: _GoBack]Sivas’ta Sn. Abay’ın adı verilen iki ilkokul, bir ortaokul ve bir de Cumhuriyet Üniversitesi’nde öğrenci yurdu bulunmaktadır. Bununla birlikte Abay, Van depreminden sonra şehit olan öğretmenlerimizin anısına bir de öğretmen evi yaptırmıştır.
 
Yukarda sözü geçen firmalarla ülkemizin önde gelen girişimcileri arasında yer alan Lütfi Abay, tüm şirketleri Abay Holding bünyesinde toplayarak yönetimini ikinci kuşak olan çocukları Berkan, Volkan, Atakan’a devrederek kendisi Abay Holding’in onursal başkanı olarak işleri yakından takip etmektedir.

